

长春友谊公园新建景观栈道工程



栈道周围建设景观小品 城市晚报全媒体记者 吕闯 摄

为满足市民群众游园需求,打通环湖“最后五十米”,长春南部新城公园绿地管理中心秉持“以人为本”的理念,于近期在友谊公园湖面开展新建景观栈道建设工程,目前实现基本通行和景观建设。

21日,城市晚报全媒体记者在现场看到,友谊公园湖面西侧增设了浮桥栈道,栈道设计独特,造型时尚,在保证游客跨湖通行便利的同时

也带来一定的视觉享受。在栈道南北两端,还建设了景观挡墙、绿化景观小品,配备休闲座椅等设施,对栈道两侧进行景观提升。而在栈道东侧的湖面上,则利用施工产生的土方,在栈道东侧堆砌一座约100平方米的生态鸟岛,进一步改善湖中水鸟的栖息环境。

21日阳光正好,西侧水面繁茂的水生植物也吸引了各类野生水鸟在此安家落户,此时漫步于栈道之上,近距离感受微风拂面,与自然亲密接触,游园体验被赋予了更多乐趣。黑天鹅在湖面游弋嬉戏,时而扭动长长的脖子,时而展开翅膀拍打水面展现其端庄优雅的体态,有的黑天鹅在生态鸟岛上懒洋洋睡觉,与友谊公园的碧水蓝天共同形成靓丽的风景线。

栈道上,有游客和黑天鹅亲切

互动着,也有一些专业摄影爱好者在这驻足。“友谊公园西侧每年都会有很多黑天鹅、绿头鸭在这戏水,有了这个栈道,我们可以更加近距离和它们互动了,旁边一些景观小品也很有特色。”市民孟女士说。

接下来,公园还计划在栈道两侧栽植睡莲、水葱、千屈菜、鸢尾等多种水生植物,结合现有的芦苇、荷花,在景观灯带和公园标识的灯光映衬下,将栈道区域打造成为公园靓丽的水上观景区。

据了解,下一步,长春南部新城公园绿地管理中心将继续想游客之所想,急游客之所急,将友谊公园精心打造成一处对外展示长春形象的“会客厅”,为市民构建舒适、休闲娱乐的生活空间。

城市晚报全媒体记者 吕闯 实习生 张祎迪



高速公安 伴你同行

车辆没油 民警徒手推车解“油”愁

5月18日9时30分许,省公安厅高速公路公安局德惠分局巡逻四大队民警巡逻至京哈高速扶余西收费站出口匝道时,发现一辆黑色小型轿车打着危险报警闪光灯停在匝道处。见此情况,民警立即将警车停在该车后方,在做好安全防护后,上前了解情况。

经询问驾驶人得知,驾驶人在行驶途中发现燃油不足,在前往就近加油站途中,车辆燃油耗尽“罢工”了,无奈之下只能将车辆停在匝道上。

由于从扶余西收费站驶离的车流量较大,该车停的位置很容易对其他正常通行车辆造成影响。民警立即让驾驶人上车控制方向,一名民警徒手推动车辆前行,另一名民警在该车后方利用警灯、警报



民警帮助推车 警方供图

器对过往车辆进行警示提醒。在推行500余米后,抛锚车辆到达了收费站广场安全地带。之后,民警帮助驾驶人到距离收费站最近的加油站购买燃油。随后将油料加

到车辆中,车辆顺利启动。

临行前,驾驶人激动地握着民警的手说:“幸亏有你们警察的帮助,要不然真不知道怎么办才好,太感谢你们了!” 城市晚报全媒体记者 王跃

酒后驾驶营运车辆 拘留+罚款+吊销驾照

酒后驾驶是驾驶人禁忌,对于营运车辆驾驶人来说更是绝对不能触碰的红线。作为从事货运服务的人员,应该遵守职业操守,更应遵守法律法规,然而下面这位,竟然酒后驾驶机动车,而且还是营运车!

5月5日,松原市公安局交警支队江南大队民警查处了一起货车司机酒后驾驶营运车辆的交通违法行为,及时消除了安全隐患。

当日零时许,江南大队民警在飞宇街附近开展酒驾醉驾专项治理行动,一辆号牌为吉J2***0轻型栏板货车临近检查卡点,形迹可疑,交

警立即将该车辆拦停,检查询问中民警闻到驾驶室有浓烈的酒味,有酒驾嫌疑,随即示意驾驶人下车接受进一步检查。驾驶人经呼气式酒精检测,数值结果为61mg/100ml,属于饮酒后驾驶机动车。经查,驾驶人所驾货车属于营运车辆。

驾驶人林某陈述,在晚餐时喝了一杯酒,觉得午夜时间应该遇不到交警查车,就抱着侥幸心理开车上路了,没想到被交警抓了个正着。其行为构成饮酒后驾驶营运机动车,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第九十一条第三款规定,

饮酒后驾驶营运机动车的,行政拘留十五日,吊销机动车驾驶证,并处五千元罚款。

酒后驾驶营运车辆,面临的将是更加严厉的处罚! 饮酒后驾驶营运车:处十五日拘留,并处五千元罚款、吊销机动车驾驶证、五年内不得重新取得机动车驾驶证。醉酒后驾驶营运车:由公安机关交通管理部门约束至酒醒、吊销机动车驾驶证、依法追究刑事责任、十年内不得重新取得机动车驾驶证;重新取得机动车驾驶证后,不得驾驶营运机动车。 城市晚报全媒体记者 王跃

夜间吹萨克斯扰民 民警化解邻里矛盾

近日,长春市公安局宽城区分局孟家桥派出所民警及时帮助协调解决噪声扰民问题并暖心调解邻里矛盾,获得当事人诚挚感谢。

5月17日,孟家桥派出所接到辖区居民付先生求助称,其邻居家中经常在夜间进行萨克斯乐器培训和视频直播,家中70多岁老人和备战高考的学生不堪其扰,几经沟通无果后,无奈前来向民警求助。

为帮助群众解决问题,

防止矛盾升级,民警柳林立即前往现场,经反复沟通、多方联系,并将付先生和邻居叫到一起,从邻里和睦、换位思考的角度,动之以情、晓之以理地做双方思想工作,最终该人认识到自己给邻居造成的困扰,承诺不在休息时间进行吹乐器和视频直播。当天晚上,付先生和家人终于睡上了安稳觉,孩子也得到了一个安静、舒适的学习环境。

城市晚报全媒体记者 吕闯

省公安厅举行实战演练 守护国家油气管线安全

21日上午,省公安厅、长春市公安局、国家管网集团东北分公司、省油气田及输油气管道安全保护联席会议成员单位联合举办“护航—2024”守护国家油气管线安全实战演练。

据了解,演练以“警地融合、政企共建”为理念,以维护省内输油气管线设施安全为背景,围绕打击打孔盗油犯罪团伙、扑灭火灾、抢修管网设施等情节,开展了综合实战应急演练。演练科目贴近实战,公安、消防、国家管网、医疗等部门单位在发现“案件”和“突发事件”后迅速行动、分工协作、及时处置,取得了良好演练效果,进一步磨合和检验了相关单位统一指挥、联合作战、快速反应能力。

近年来,省公安厅始终把油气长输管道安全保护作为重中之重,有力维护全省油气长输管道安全。下一步工作中,省公安厅将推动建立健全任务明确、协调通畅、反应快速、处置科学的政府应急处置机制,修订完善全方位预防处置预案,推动构建空地立体巡防体系,构建“警区+网格”“警长+保卫”“人力+技术”企事业单位共同参与的联防联控网络。同时,组织全省公安机关严厉打击涉油气、输油管道违法犯罪活动,持续深化风险隐患排查整治,强化管道沿线油气安保宣传教育,着力构建全方位、立体化的油气田输油气管线安全防护屏障。

吉林日报记者 刘巍

“摩托车票”开汽车 这种操作“驶”不得

近日,省公安厅高速公路公安局通化分局巡逻三大队民警在通化南收费站执勤,一辆白色轿车在收费站内广场停车,驾驶员与后排乘客迅速交换了位置,这一可疑行为引起了民警的注意,随即民警将该车拦截。

面对民警的询问,在后排刚刚坐定的李某称其并未驾驶车辆,车辆一直是由林某驾驶的。林某称车辆一直由其驾驶,行至收费站内广场时,突然想方便,于是在内广场停车。民警将二人带至执法岗亭,并向二人出示了监

控照片。

在证据面前,李某承认了其驾驶车辆的事实。当民警问及为何驾驶车辆却不承认,李某称自己的驾驶证是摩托车的,不具备小型轿车的驾驶资格,怕被处罚,于是想蒙混过关,谎称自己没有驾驶车辆,没想到被监控设备拍得一清二楚。民警依法对李某驾驶与准驾车型不符的机动车的违法行为处以2000元罚款,驾驶证记9分,对林某把机动车交给未取得机动车驾驶证的人驾驶的违法行为处以2000元罚款。

城市晚报全媒体记者 王跃

省公安厅高速公路公安局通化分局 联合交通运输部门开展联合执法行动

为进一步净化辖区道路交通安全环境,预防重特大交通事故发生,最大限度保障群众出行安全,近日,省公安厅高速公路公安局通化分局联合吉林省交通运输综合行政执法局通化分局开展联合执法行动。

行动中,两部门高效联动、紧密协作,严格依照法律法规,坚决做到“发现一起、查处一起”。在执法的同时,民警现场开展普

法宣传活动,讲解非法营运车辆和超限超载车辆的危害,积极引导驾驶员、乘客自觉遵守交通法律法规。

通过此次联合执法行动,打击了一批非法营运车辆和超限超限行为车辆,形成了道路交通安全齐抓共管的良好局面,有效净化了辖区通行环境,消除了非法营运、超载超限等违法行为带来的安全隐患。

城市晚报全媒体记者 王跃